

## EXPUNERE DE MOTIVE

Aderarea la Uniunea Europeană a presupus și alinierea la o serie de măsuri legislative europene, inclusiv în domenii cheie ale economiei românești. Agricultură a fost unul dintre sectoarele de activitate care au simțit cel mai puternic impactul aderării noastre la spațiul european, atât prin liniile de finanțare puse la dispoziție, cât și prin actele normative care au reglementat domeniul în perioada post-aderare.

Unul dintre cele mai sensibile acte legislative condiționate de apartenența noastră la Uniunea Europeană a fost legea liberalizării vânzării terenurilor agricole (Legea 7/2014), norma care a permis cumpărarea de către cetățeni străini a importante suprafețe agricole în România.

Deși măsura a fost una firească, lipsa unor mecanisme de control a produs și efecte adverse nedorite de legiuitor. Mai simplu spus, în timp ce a fost deschisă piața terenurilor agricole pentru cetățenii străini, s-a pierdut din vedere protejarea fermierului român, a agriculturii autohtone și a intereselor Statului Român.

În lipsa unor criterii bine definite și acoperind întreaga paletă de riscuri pentru sectorul agricol și economia românească, liberalizarea vânzării terenurilor agricole pentru cetățenii europeni, în forma sa actuală, este un demers incomplet. Fără a aduce atingere obligațiilor pe care le avem față de Uniunea Europeană și respectând dreptul cetățenilor europeni de a achiziționa terenuri agricole în România, avem datoria de a preveni orice activitate care își propune să eludeze legislația în vigoare și/sau interesele cetățenilor români.

În consecință, prin prezentul proiect de lege propun introducerea unui filtru pentru achiziția de terenuri agricole în România, reprezentat de o serie de condiții care trebuie îndeplinite de cumpărător. Fără a împiedica dreptul unui cetățean european de a cumpara suprafețe agricole, criteriile impuse ar garanta protejarea mediului, egalitatea de șanse între agricultorii autohtoni și cei europeni, precum și respectarea obligațiilor fiscale către Statul Roman.

Având în vedere cele de mai sus, vă înaintăm prezenta propunere legislativă spre dezbatere și adoptare.

**Deputat PNL,**

**Daniel Gheorghe**



